



УСЕНАРОДНЫ П ОГЛЯД НА БЯСПЕКУ

Наша граніца з брацкай Украінай цалкам замяніравана з іх боку. Мы назіраем кругласутачную разведку ўсіх відаў, накіраваную супраць нашай краіны. Фіксуем сістэматычныя правакацыйныя і дэманстратыўныя дзеянні вайскоўцаў Кіева ў дачыненні да супрацоўнікаў беларускіх сілавых ведамстваў, якія знаходзяцца ў прыграніччы, у тым ліку з парушэннем дзяржаўнай граніцы Беларусі.

Верагоднасць узнікнення з боку ўкраінскіх падраздзяленняў узброеных правакацый, здольных перарасці ў прыгранічныя інцыдэнты, дастаткова вялікая. І гэтага вельмі чакаюць нашы хістальнікі «рэжыму». Ціхушкі і Лахушкі на фоне размоў аб магчымым зняцці забароны на прымяненне смяротнага пакарання ў Расіі (памятаеце, пасля апошняга тэракту ў Расіі) загаварылі аб увядзенні смяротнага пакарання ў Расіі, аб адмене Ельцынскага ўказа. Так нашы Ціхушкі, Лахушкі заклікалі знішчыць Беларусь, ні мала, ні многа. Цытата: «Беларусь застаецца апошняй краінай Еўропы, дзе ўжываецца смяротнае пакаранне. Яе неабходна знішчыць...»

Дзеля змены ўлады ў Беларусі яны, сапраўды, гатовыя на ўсё. Цяпер карэктуюць асноўныя напрамкі сілавога сцэнар'я адпаведных дзеянняў. Удасканальваюць так званы план «Перамога 2.0». Акцэнт у ім робіцца на арганізацыі «нацыянальна-вызваленчага руху» на тэрыторыі Беларусі. Іван Станіслававіч падрабязней пра гэта скажа.

Мы гэтых падпольшчыкаў так званых выяўляем. І на тэрыторыі Беларусі яны яшчэ, схаваліся, як я казаў, пад плітус і мятлу, сядзяць. Паказваем часам вам, каб не перанаружваць. Адсочваем, як па тым боку граніцы амерыканцы рыхтуюць Беларускае вызваленчае войска, аснову якога павінны склаці так званы «полк Каліноўскага» і іншыя добраахвотніцкія фарміраванні. Рускі добраахвотніцкі корпус і беларускі добраахвотніцкі корпус. Ненавідзяць Расію. Воргі і маскалі, і гэтак далей. А карпусы сфарміравалі і моцна ўзаемадзейнічаюць. Напрыклад, атака на Белград. Нядаўняя атака. Памятаеце, у аснове быў расійскі добраахвотніцкі корпус і беларускі добраахвотніцкі корпус. Пасля нанясення артылерыйскага і ракетнага ўдару па гэтых сілах (а іх па асобных даных было больш за тры тысячы, атрад) і нашым дасталася, і расійскаму добраахвотніцкаму корпусу. Загінула нямала людзей. Мы дакладна ведаем: усе нашы так званыя грамадзяне-добраахвотнікі пахаваны ва Украіне. Працягваецца вярбоўка радыкальна настроеных беларускіх грамадзян у адпаведныя падраздзяленні, а таксама іх навучанне ў Польшчы, краінах Балтыі, іншых еўрапейскіх дзяржавах. Пункты і дыслакацыю ведаем да міліметра, і колькасць.

Атрыманая навывікі яны адпрацоўваюць, у тым ліку шляхам удзелу ў баявых дзеяннях на тэрыторыі Украіны. Яны не хацелі б, вядома, ваяваць. Жадалі б вучыцца ў лагерах. Але ўкраінцы таксама не дурні. Жадаеце досвед атрымаць — на фронт. Не пойдзеце на фронт — карміць не будзем. Вось і ваююць. Цяпер яны, раніцай атрымаўшы апошнюю



Фота БелТА

інфармацыю, занятыя — чым бы вы думалі? Выбарамі ў Каардынацыйны савет. І нават парламент там, тыпу Парламент там збеглы ў выгнанні — трэба ж нешта рабіць. І нават дайшлі да гэтых «каліноўцаў». Там ужо ўвогуле адбыўся залом. Яны ўжо там сысціся не могуць. Асабліва ў пытаннях палітыкі. Не ведаюць, каго прасоўваць. Аднаго прасоўваюць сёння ўвечары. Заўтра раніцай здымаюць з пасады, выдвараюць з так званага палка, выбіраюць новага. Ну, зразумела, вы іх вельмі шмат усіх, усіх практычна ведаеце. Грызніа і бойка. І яны нам жадаюць арганізаваць тут Нацыянальна-вызваленчы рух. Ад каго? Дык вось гэтыя трэніруюцца ва Украіне, вядома, не ідэйныя барацьбіты. Найміты і здраднікі. Бандыты. Размова тут з імі не будзе доўгая.

Але я аб іншым хачу сказаць вам. Мы ўсе, у першую чаргу

бацькі, на чыіх дзяцей заходнія спецслужбы сёння глядзяць як на вербавальны матэрыял, павінны быць больш уважлівымі да нашай моладзі. І не толькі бацькі.

Улічваючы цяперашнія рэаліі, трэба разумець, што сістэма забеспячэння нацыянальнай бяспекі Беларусі аб'ектыўна не можа заставацца нязменнай. У ёй з'явіцца новая тэма: ядзернае стрымліванне. Тыя, хто падштурнуў нас да яе, павінны пра гэта ведаць і цвяроза глядзець на адназначны наступствы сваіх, ну, мякка скажам, неасцярожных рашэнняў. Мы вывучылі ўрокі не толькі Украіны побач. Мы добра вывучылі і асвоілі ўрокі Вялікай Айчыннай вайны. Асабліва пачатковага этапу, калі мы ўлагоджвалі тых, хто на нас напаў. Мы баяліся слова сказаць, каб іх не актывізаваць на граніцы. І што атрымалі? Пад Масквой былі менш чым за паўгода. Гэта для нас урок.

Таму на зацвярджэнне Усебеларускага народнага сходу мы выносім Канцэпцыю нацыянальнай бяспекі і Ваенную дактрыну Беларусі. У іх адлюстраваны ключавыя змены глабальнай ваенна-палітычнай абстаноўкі, нацыянальныя погляды на падтрыманне міжнароднага міру і стабільнасці, забеспячэнне ваеннай бяспекі нашай краіны і яе ўзброеную абарону.

Замацаваны палажэнні аб грамадскай згодзе, непахіснасці асноў народаўладдзя і прававой дзяржавы.

Як мне дакладваюць, над Канцэпцыяй нацыянальнай бяспекі працавалі не толькі вядучыя эксперты і прафесіяналы ў сферы бяспекі, але і прадстаўнікі грамадзянскай супольнасці, неаб'якавыя грамадзяне. Мы вынеслі гэтыя дакументы на абмеркаванне беларускага народа.

Усе, каму неаб'якава будучыня краіны, маглі азнаёміцца з тэкстам дакумента і паўдзельнічаць у

дыскусіях, унесці канкрэтныя прапановы па яго дапаўненні.

Зразумела, не ўсе механізмы абароны нацыянальных інтарэсаў нацыянальнай бяспекі былі вынесены на абмеркаванне. Каб усведамляць сур'ёзнасць і важнасць Канцэпцыі (Канцэпцыя — найбольш агульны палажэнні), вы павінны ведаць: у развіццё гэтага дакумента прымаецца прававы акт закрытага характару, які ўстанаўлівае сістэму індыхатараў для ўсіх сфер жыццядзейнасці (палітычная, эканамічная, ваенная і іншыя).

На аснове гэтых паказчыкаў з рознай перыядычнасцю праводзіцца ацэнка стану нацыянальнай бяспекі. Мы вывучаем, як ідуць справы ў той ці іншай сферы, робім адпаведныя высновы і даводзім да беларускага народа.

Вы ж разумеете, проста замацаваць у Канцэпцыі асобныя палажэнні агульнага характару, як я сказаў, недастаткова. Трэба працаваць, як змяняецца абстаноўка, як выконваюцца пазначаныя намі прыярытэты і якія неабходна прымаць меры рэагавання.

У выніку атрымліваецца комплексны зрэз развіцця дзяржавы на пэўным этапе. Па сутнасці, гэтыя два дакументы — Канцэпцыя і яе непублічная частка — складнікі аднаго цэлага.

Паважаныя дэлегаты!

І Канцэпцыя нацыянальнай бяспекі, і Ваенная дактрына Беларусі, паўтару, — найважнейшыя дакументы стратэгічнага планавання. А стратэгічныя пытанні сёння ў кампетэнцыі не толькі Прэзідэнта, але і Усебеларускага народнага сходу.

Таму я вас вельмі прашу ўважліва паставіцца да той інфармацыі, якую я вам прадаставіў, і да больш канкрэтнай, якую прадставяць тут кіраўнікі трох сілавых ведамстваў.

Вырашаць складаныя задачы, выкладзеныя ў Канцэпцыі і Доктрыне, нам! Бо, як мы казалі, «Час выбраў нас!».

Дзякуй вам!

(Апладысменты.)



Фота БелТА